

2025年3月  
22  
星期六  
乙巳年二月廿三  
江西日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 36-0001  
邮发代号【43-1】  
第27555期  
今日4版

我省深化“高效办成一件事”改革

## 16个“一件事”6月底可“一次办”

本报讯（全媒体记者 杨碧玉）3月21日上午，省人力资源社会保障厅、省住房城乡建设厅、省医保局等部门相关负责人齐聚一堂，开启员工离职“一件事”如何高效办理的首次讨论。

员工离职“一件事”，是今年“高效办成一件事”改革中第一批16个“一件事”之一。3月上旬，我省发布《“高效办成一件事”2025年度第一批

重点事项清单》，明确今年6月底，个体工商户转型为企业、新车上牌、建设项目开工、员工离职等16个“一件事”将实现一次性高效办理，办理系统也将上线运行。

据悉，“高效办成一件事”改革今后将分批且常态化进行，今年第一批16个“一件事”是企业群众反馈办事过程中有较多痛点堵点的高频事项。比如，员工离职“一件事”，包括

档案的接收和转递、城镇企业职工社会保险暂停、住房公积金个人账户封存、企业缴费人员公积金账户增减申报等6项具体事项的办理，如果个人和单位逐项办理，要跑动多次，耗时且费劲。“高效办成一件事”改革后，个人和单位只需通过线下综合窗口或线上提交材料，即可完成全部事项的办结，实现一次性高效办理。

（下转第2版）

# 幸福生活，像花儿一样绽放

## ——习近平总书记在贵州和云南考察纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 朱思雄

列车在祖国大西南的群山峻岭间飞驰，这里有壮美的山川，有厚重的历史，有绚丽的文化，有欣欣向荣的发展。

全国两会闭幕不到一周，习近平总书记即赴贵州和云南考察调研。5年前，“十三五”收官，考察云南，要求“全面建成小康社会，一个民族都不能少”。4年前，“十四五”开局，考察贵州，宣示“全面建设社会主义现代化国家，一个民族也不能落下”。

时代在接续奋斗中翻开新篇。如今，“十四五”即将收官、“十五五”正在谋划。

从“多彩贵州”到“七彩云南”，习近平总书记进侗寨话振兴、访古城看产业，一路调研，发表重要讲话，指引云贵大地在中国式现代化新征程上奋发进取，展现新的风采。

（一）进侗寨共话乡村全面振兴——“祝你们的日子越过越红火”

贵州黎平县肇兴侗寨，有“侗乡第一寨”之誉。千百年来，侗家在此世代安居，生生不息。

3月17日下午，习近平总书记来到这里：“贵州来过很多次了，黔东南这边还没有来过，这次来看看侗族

的乡亲们。”

总书记来到村口平台，一派安宁祥和的侗乡美景展现在眼前：四面青山葱翠，绿树成荫，垄上油菜花开，一座座侗族青瓦木屋鳞次栉比。

歌声乐曲声，从寨门口传来。身着民族盛装的侗族乡亲们，吹起芦笙，弹起牛腿琴，唱着热情的侗族大歌，欢迎总书记的到来。

一曲《布谷催春》婉转悠扬，犹如一声声布谷鸟鸣，唱出因时而作的春耕场景。总书记不时询问侗族大歌艺术起源、曲调特点、演唱形式等情况。

秀美的山水，孕育了良田香稻。

“你们这里的粮食能够自给自足吗？”总书记问。

“没有问题，都是水田。我们这里的香禾糯远近闻名。”村支书回答。

侗族文化展示中心，通过文字、图片和一件件实物模型等，浓缩了侗族的特色文化。习近平总书记步入展厅，一一了解侗族的历史、风俗和服饰、建筑等特色文化保护传承情况。

村支书首先介绍了侗族的特色服饰，一针一线、色调鲜明，“这个‘三鱼共首图’是我们侗族的特色，象征着团结和睦”。

“寓意很好，很吉祥，就像五羊开泰一样。侗族服装很古朴也很时尚。”总书记笑着说。

“鼓楼凌云不用钉，飞檐揽月接星辰。”展厅墙壁上，优美诗句刻画出侗族人的建筑特点。总书记停下脚步，感慨地说：“很有特色。”

察看鼓楼、风雨桥、吊脚楼、花桥等实物模型，“地坪风雨桥很讲究”；询问侗戏怎么演唱，倾听经典剧目《珠郎娘美》背后的故事；了解芦笙、侗笛、琵琶、牛腿琴、芒筒等乐器特色……总书记感叹“侗族文化是很丰厚的”。

侗寨主路上，信团鼓楼耸立。这一重檐宝塔式的侗族标志性建筑，是侗乡人集会议事的场所。

鼓楼里，火塘边，几条木长凳，习近平总书记同村干部和村民代表围坐畅谈。

“大家都说说，咱们聊聊家常。”亲切的话语，让大家倍感温暖。

第二次驻村的第一书记说，上一次驻村是在脱贫攻坚期间，现在任务是抓好乡村全面振兴，搞好乡村建设、乡村治理，很喜欢在基层工作。

总书记回应道：“第一书记制度还是要坚持，脱贫之后乡村全面振兴任务同样繁重，这方面还是要加强。”

（下转第4版）

国办印发《意见》

## 进一步加强贸易政策合规工作

（见第3版）

省委常委会召开会议  
尹弘主持  
认真学习贯彻习近平总书记  
重要讲话重要指示批示精神

# 共同为建设美丽江西增绿添彩

尹弘叶建春宋福龙陈永奇等省领导参加义务植树活动

本报讯（全媒体记者魏星）3月21日，尹弘、叶建春、宋福龙、陈永奇等省委、省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员来到南昌市红谷滩区九龙湖片区南昌军事主题公园，与省、市机关干部和志愿者一起参加2025年义务植树活动，共同为建设美丽江西增绿添彩。

春光明媚、草木抽条，正是植树造林的好时节。来到植树点，尹弘、叶建春、宋福龙和省委常委、省人大常委会党组书记等团结协作，挥锹铲土、培土固基，合力栽下一棵大金桂。随后，省领导分散植树，同党员干

部、志愿者一起扶苗正根、填坑夯苗、提桶浇水，一派热火朝天的劳动景象。在大家共同努力下，一株株桂花、樟树、樱花、紫薇、杨梅迎风挺立、生机盎然，为大地添上了一抹新绿。

尹弘一边植树，一边与有关负责同志交流，了解树木生长周期、日常养护等情况，询问植树造林、生态保护等相关工作。尹弘指出，增绿就是增优势，植树就是植未来。我们要认真践行习近平生态文明思想，深入贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神，牢固树立

绿水青山就是金山银山理念，高质量建设国家生态文明试验区，持续深化集体林权制度改革先行区建设，坚持扩绿、兴绿、护绿并举，广泛动员群众开展义务植树活动，持续巩固提升生态环境质量，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，努力建设人与自然和谐共生的美丽江西。

省法院、省检察院、省军区、陆军步兵学院、武警江西总队主要负责同志和南昌市四套班子成员等参加了义务植树活动。

会议强调，要认真学习习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，贯彻落实李希同志在江西调研时的讲话精神，坚持用改革精神和严的标准管党治党，谋深做实政治监督，以零容忍的态度惩治腐败，扎实开展深入

贯彻中央八项规定精神学习教育，不断提升纪检监察工作规范化法治化正规化水平，坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战，持续营造更加风清气正的良好政治生态。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次会上的重要讲话精神，按照党中央统一部署，纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，压紧压实责任，深化重点领域整治，持续强化案件查办，精心抓好组织实施，让人民群众看到更多新变化。

会议还研究了其他事项。

宜春200名大学生志愿者为阿克陶小朋友织毛衣，一针一线串起民族深情

## 360件爱心毛衣跨越山河暖边疆

本报宜春讯（全媒体记者邹海斌）“我读书的学校献的爱心，千里迢迢送到了我工作的学校。”3月13日，新疆克州阿克陶县巴仁乡中心小学副校长何晓梅写下这段话发在微信朋友圈，激动不已。

当天，来自宜春幼儿师范高等专科学校（以下简称宜春幼专）的360件手织毛衣抵达阿克陶县，巴仁乡中心小学166名孩子迫不及待穿上新衣，感受跨越山河的温暖。

去年9月，省妇女儿童发展基金会发起“恒爱行动”，宜春市妇联积极响应，面向社会招募志愿者织毛衣。宜春幼专初等教育学院春风志愿服务队的倡议书刚发出，就在校园里掀起报名热潮。“听说要给阿克陶县的小朋友织毛衣，全校有400多名学生报名，最终选出了200名志愿者。”2024级学生王子君回忆。

200公斤毛线，800根棒针，人均为1.8件毛衣，这群“00后”开启人生首次“编织挑战”。他们分成4个编织班，每10人组建互助小组，充分利用课余时间赶织毛衣。

“起针108针，多一针少一针都得重来，我那天拆了20多次。”从指尖生疏到织出蜜蜂、花朵图案，

王子君的手机相册记录着成长。

“加针要像搭桥，食指轻挑毛线绕一圈，绕针、嵌入……”很快学会织毛衣的饶烨成了“小老师”，在寝室里总被同学围着请教。他们用手中的线团编织成温暖守护，还写下爱心寄语，愿阿克陶县的小朋友每一天都被爱与温暖包围。

2月21日，360件色彩斑斓、图案各异的毛衣带着浓浓的爱意启程，从赣西大地发往帕米尔高原。“我的‘小蜜蜂’飞到天山了吗？”“真想看看他们试穿的样子。”大学生们期待着。

3月13日，当地最低气温只有1℃，巴仁乡中心小学却暖意融融。“五年级1班的麦妮孜热·玉散把脸埋进粉色毛衣里又蹭了蹭，五年级2班的帕提麦·约麦尔艾力兴奋地转圈展示新衣。”何晓梅回忆当时的情景，激动地说，“孩子们还满眼期待地问我，织毛衣的姐姐们会来新疆看胡杨林吗？”

当“江西暖流”遇上“边疆笑脸”，何晓梅与记者视频连线时湿了眼眶。她不曾想到，会在万里之遥的边疆见证母校的爱心抵达。孩子们写下感谢信，还把心愿卡夹进课本当书签。

（下转第2版）

# 圆梦江西

——三位台商在赣兴业的故事

本报全媒体记者 邱西颖 王景萍

从医药化工到智能制造，从现代农业到创意陶瓷……在赣鄱大地的青山绿水间，一群来自宝岛台湾的创业者，正以热忱与智慧、汗水与努力，书写着“两岸一家亲”的兴业篇章。

近年来，江西凭借优越的区位优势、丰富的资源禀赋和持续优化的营商环境，成为台商在祖国大陆创新创业的新热土。台商在江西的创业故事，是两岸同胞携手打拼、共享繁荣的时代注脚。近日，记者走近多名在景德镇拼搏奋斗的台商，聆听他们从“跨海寻梦”到“落地生根”的故事。

### 沃土兴业美梦圆

三月，乐平宏柏新材料二期项目建设现场机器轰鸣，一派繁忙的生产景象。这个总投资20亿元的项目，是景德镇市台协会长、江西宏柏新材料股份有限公司董事长纪金树在赣发展

# 舒圣佑同志送别仪式在昌举行

本报讯（全媒体记者焦俊杰）

3月21日，中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，江西省原副省长舒圣佑同志送别仪式在南昌市殡仪馆举行。

舒圣佑同志因病于3月17日0时28分在南昌逝世，享年89岁。

舒圣佑同志逝世后，尹弘、叶建春、

庄兆林、陈敏等省领导前往家中吊唁，看望慰问家属，表示深切哀悼。

中共江西省委、省人大常委会、省政府、省政协，省委有关部门，舒圣佑同志生前工作过的单位等发来唁电唁函或送花圈。

尹弘、叶建春、宋福龙、陈永奇、马森述、李红军、任珠峰、庄兆林、鲍泽敏、黄喜忠、罗小云、陈敏、卢小青



景德镇市柏采窑陶瓷有限公司生产车间内，员工在对上釉后的瓷坯进行检查。

依托乐平医药化工产业优势，纪金树坚持科技引领，建立院士工作站及硅基材料研究所等产学研孵化平台，深耕化工领域，走特色兴企之路，做大做强企业。在我省各级党委、政府的用心扶持下，历经多年发展，江西安柏新材料股份有限公司研发生产的含硫硅烷偶联剂产品，连续多年畅销，被工业和信息化部评为制造业单项冠军示范企业，公司在上海证券交易所主板挂牌上市，纪金树成为“赣鄱英才555工程”第三批人选。

多年来，纪金树情系江西，始终不忘回馈社会。公司优先安排乐平籍劳动力，现有的1500余名职工中超

### 今日导读

## 我省2025年民生实事发布

将“加大重点群体就业创业扶持力度”放首位

◆ 见第2版

等省领导送花圈。

发来唁电唁函、送来花圈的还有姚增科、李伟、王君、强卫、蒋祝平、舒惠国和吴绍芬、黄智权、黄跃金等。任珠峰等省领导，以及傅克诚等老同志，省直单位代表，舒圣佑同志生前工作过的单位代表、家乡代表和生前友好、亲属等参加送别仪式。

■ 本版责任编辑 袁华 张晨